

汉语架起友谊的桥梁

校园 磁悬浮

2012年新学期开始了,米合日班·依提——群益职校新疆内职(2)班同学,在给远在新疆的爸爸妈妈的信中这样写道:“爸妈,我在这里吃得好、睡得好、学得也好,特别是汉语水平提高很快!”



米合日班·依提正向汉语志愿者虚心求教

本报讯/记者 姜浩峰 摄影/李洁

记者了解到,群益职校新疆内职班同学学习汉语热情高涨。每当清晨或傍晚,都能看到他们漫步在操场跑道、教室走廊,听到他们朗朗的读书声。经过一学期的群益生活,如今,他们的汉语发音更加标准了,汉语会话运用更自如了。成绩的背后,除了师生努力,也离不开一群伙伴对内职班同学的帮助,他们不仅促进了内职班学生汉语水平的提高,还给予了新疆同学兄弟姐妹般的关爱。他们就是群益职校内职班的汉语志愿者。

群益职校在新疆内职班开班前,不仅招聘到优秀的双语老师担任副班主任,还决定在10级学生中招募30名汉语志愿者。招募宣传单印发后,招募讲座举办后,报名人数达一百多名。通过层层选拔,30位普通话标准、组织能力强的学生组成了群益新疆部首届汉语志愿者团。

去年9月23日,150名天山脚下的学子到校。汉语小老师们开始关注新疆伙伴。他们积极利用每天的早自修和晚自修对内职班学生进行辅导,他们会努力提高自己的声音,大声地朗读,用自己的激情和语言魅力感染内职班同学。辅导过程中,当遇到自己不认识的汉字时,他们会仔细记下来,第二天请教老师后再讲解给新疆同学。当遇到自己读不准的句子时,他们会通过手机和字典查阅后,再一字一句教给新疆同学。有同学说:“通过给内职班同学辅导汉语,不仅纠正了自己的普通话发音,还锻炼了自己的口才、胆量和沟通能力,非常有收获。”谈起对小老师的印象,内职(2)班的玛日耶姆同学说道:“之前我们以为本地班的学生不好相处,但是,通过和志愿者的交往,我们发现本地班的同学特别好,特别热情,辅导的时候他们会认

真地带领我们阅读、细心地纠正我们每一个发音,在他们的帮助下,我的汉语发音标准多了,我们特别感谢他们。”就这样,汉语志愿者们赢得了内职班学生的一致好评,老师们也忍不住对他们连连称赞。

如今,在内职班学生的心里,志愿者们已不仅是辅导汉语的小老师,更是他们生活的好朋友。10级烹饪班李晓晓给内职(2)班的来丽古丽过生日的故事,在校园传为美谈。

去年11月10日,当来丽古丽像往常一样回到宿舍准备休息时,闪着烛光的生日蛋糕突然出现在面前。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”看着插满蜡烛的蛋糕,听着动人的歌声,来丽古丽早已流出了感动的泪水,不停地说着:“晓晓姐姐,你怎么知道今天是我的生日啊?我自己都忘记了。我太感动了,真的太感动了,谢谢你!”

环境学校 受邀参加年会演出

日前,上海市插花园艺协会2012年年会暨“上海杯”(园林集团)插花员职业大赛颁奖仪式隆重举行,上海市环境学校学生受邀参加此次年会并呈现了精彩的表演。

舞台上,同学们为观众展现了一台具有海派特色,以时尚、环保为主题的青春时装秀,再现了西安世园会上海活动周表演的盛况。精彩的演出引来了阵阵惊叹和掌声,在场所有的观众都为之喝彩。值得一提的是,当天颁奖仪式的礼仪小姐也由环境学校部分学生担当,她们稳健的台步和优雅的气质也同时赢得了领导和观众的认可。

工商信息学校 学生乐创和谐校园

为了让学生切实体会和谐校园建设的重要性,激发他们为创建和谐校园献计献策。工商信息学校最近开展了一次以“创和谐校园我参与”为主题的学生演讲比赛。

赛程中,同学们用或激昂或舒缓的语调形容出了自己心目中的和谐校园:不仅能让师生体会到蓬勃向上的进取氛围,让大家充满生机和创造力,还可以帮助大家丰富知识、净化心灵、塑造品格……同学们还相约,从平时身边的小事做起,以实际行动创建和谐校园。

校园 传真

社团 掠影

开心锣鼓 敲起来

通讯员 张立豪

看!整齐的鼓列排起来了,握鼓槌的手举起来了。那些握鼓槌的正是上船技校锣鼓队的同学们,他们脸上洋溢着兴奋带着认真的微笑。

本学期,为了配合学校之前成立的“舞狮队”(本报之前曾做过相关报道),学校又成立了“锣鼓队”,指导教师由舞狮队的指导老师殷宝萍兼任。

锣鼓训练的内容是枯燥乏味的。看似简单的击鼓扬手,如果你是第一次打鼓,不需多久就会发现胳膊酸得不行,还会明显感觉到自己左右手动作的不同。正所谓“台上一分钟,台下十年功”,每次训练,同学们都认真地跟着节奏练习、琢磨。累了饿了,稍微休息,又继续投入训练。

和其他器乐相比,鼓声有一点单调、乏味,还常常会被湮灭在响亮豪迈的锣声中。但队员们都觉得,只要一打起鼓,就会觉得特别开心、特别有活力!

道一声『罗萨扎西德勒!』

本报讯/记者 吴燕 通讯员 杜峥

2月22日是藏历大年初一,当天上午,上海市教委副主任印杰、市教委职教处张福顺老师等领导前往上海交大医学院附属卫校,与西藏班学生共庆藏历新年。校党委书记贾万、校长巫向前率全体校领导班子陪同市教委领导一行走进学生寝室,向藏族学生拜年。

学生宿舍楼前,西藏班的学生们身着民族服装,手捧着五彩的“切玛”盒(象征着五谷丰收)、飘香的酥油茶、香浓的奶渣,唱着悠扬的《我们到这里来相聚》,跳着藏族传统的锅庄舞迎接领导们的到来。

按照藏历年习俗,领导们敲开了藏族学生寝室的房门,送上

了满盆的糖果,并亲切地向学生们道一声:“新年快乐,罗萨扎西德勒!(藏语表达新年吉祥如意)”寝室里,学生们满面笑容,捧起“切玛”盒,用糌粑、牛肉干等西藏传统美食热情地招待客人。与此同时,学校师生们也与藏族学生互相拜年,双方的第一句话一定是“扎西德勒”。

领导们走遍了每一个藏族学生的寝室,亲切问候并关心学生的学习和生活情况,还为西藏班学生许下了三个新年愿望:一是更加美丽、二是身体健康、三是学业有成,尤其希望学生们能早日成为合格的护士,而西藏学生们也为自己敬爱的师长送上了洁白的哈达和一本纪念册以示感谢。

和谐 校园

提起“佳片有约”,你想到的可能是央视电影频道的一档明星栏目。而如今,在上海市振华外经职业技术学校也有一个“佳片有约”。这一次,“约会”的主角是学校的青年教师以及在校的外地住校生。

原来,振华外经职业技术学校商城路校区外地住校生比较多,如何丰富同学们周末的娱乐活动,成了不少老师挂心的问题。于是,学校组织部

分青年教师每周六、周日下午,轮流到学校为学生放映影片,让学生能够在周末和佳片“有约”。

为了能让同学们感受电影的艺术魅力,在片源的选择方面,老师们也颇费心思。大家集思广益,尽最大可能甄选出最适合学生看的影片,希望通过电影的放映,让学生看到更广阔的世界,触动他们对于未来更多的思考。另外,在每次电影放映前,团委会

设计制定排片表和简单的电影介绍,让学生能够选择自己喜爱的电影观看。当周值班老师也会在放映前对电影作简单的介绍,引导学生从不同的角度去欣赏影片。

据悉,学校还计划不定期开展观影影评的收集、展示和交流,让学生们在用眼睛看的同时,也能用心思考,并用文字记录下自己最真实的感受,从而提升他们对艺术、对文化的敏锐触觉。

周末『佳片有约』

宝山职校 礼仪队同学受表彰

最近,宝山职校行知校区礼仪队的同学们参加了一次特殊的颁奖典礼。和往常总是在台上台下为颁奖典礼做引导和服务工作不同,当天,同学们作为主角站到了领奖台上接受获奖证书。

能得到学校及老师给予的肯定和奖励,礼仪队的同学们一个个脸上露出了灿烂的笑容。颁奖仪式在全场大合唱《相亲相爱》中落幕,温馨的场景让所有在现场的师生印象深刻。